



# MTI.

Kiadja a Magyar Tájékoztató Iroda, Budapest, 1. Dóm u. 6. T. Tel./fax: 100 400, 360 000  
A szerkesztésért és kiadásáért a felelős: ...

mei belső hírek

1964. november 22.

bb 1. több mint tizezer óra társadalmi munkát végeztek és kétmillió forint értékű anyagot takarítottak meg a borsod megyei építőipari vállalat fiataljai

vid/lk/s ki

1964. november 22.

a borsod megyei építőipari vállalatnál több mint 1.700 fiatal és 740 ipari tanuló dolgozik. a fiatalok a kisz kongresszus tiszteletére értékes munkafelajánlásokat tettek és a feladatok mielőbbi elvégzésére a különböző munkahelyeken 21 ifjúsági brigádot alakítottak. ezek közül az egyik legjobb teljesítményt a diósgyőri kilián lakótelepet építő szloboda mihály 250 fős komplex ifjúsági csapata érte el. a nagylét-számu brigádban az egyes munkafolyamatok - mint például a vakolás, a betonozás, a válaszfalazás - elvégzésére külön csoportokat szerveztek és a szalag...szerű termeléssel az idén már nagyjából középblokkokból mintegy 600 lakást szereltek össze az előírt határidőkre. a kongresszusi versenyben a fiatalok vállalták a miskolci miklós utcai 16 tantermes gimnázium felépítését. ezen az építkezésen minden munkát a fiatalok végeztek és a jó szervezés, valamint a telkesedés eredménye, hogy az új iskolát a decemberi határidő előtt már tanévkezdésre, szeptember 1-re átadták. a munkák befejezése után az elmúlt napokban a kisz szervezet kérésére újabb ifjúsági építkezést alakítottak ki a miskolci bajcsy-zsilinszky ut és a malinovszkij ut kereszteződésénél, ahol hatvan lakás alapozását kezdték meg.

a vállalatnál dolgozó fiatalok márciustól több mint tizezer óra társadalmi munkát végeztek. így - többek között - elkészítették a miskolci andor utcai munkásszálló és a palóczy utcai szerelőipari előnygyártó üzem kerítését, valamint számos átadás előtti lakás kitakarítását segítették műszak után szabad idejükben. gondos és körültekintő munkával a vállalati építkezéseken eddig mintegy két millió forint értékű anyagot, cementet, téglát, szerszámot és fát takarítottak meg./mti/

--

- 1 -

10.17/s

bb 2. országos vita az új szakközépiskolai tantervekről

vt/sk/s sr

1964. november 22.

Elkészültek a szakközépiskolai közismereti, valamint a közgazdasági szakközépiskolai szakmai-elméleti tárgyak és gyakorlatok tantervének tervezetei. A művelődésügyi minisztérium az új dokumentum-tervezeteket vitára bocsátotta. Megtárgyalják az összes közgazdasági szakközépiskolákban, valamint a közgazdasági technikumban. A megbeszélések iskolán belül szakmai munkaközösségekben, vagy tantestületi értekezleten zajlanak le. A vitákon elhangzó javaslatokat, észrevételeket, véleményeket összesítik és a tantervek végleges kidolgozásánál figyelembe veszik. Az új tantervek bevezetésére folyamatosan kerül sor az érdekeltektől tanintézetekben. /mti/

bb 3. ajándék a jászságból a vosznod hőseinek

vid/j/s fm

1964. november 22.

A jászberényi Kossuth Lajos utcai általános iskola nyolcadik osztályos uttróni messzemenően érdeklődnek a szovjet űrrepülő nagyszerű tettei iránt. A raj tagjai mind-egyikének birtokában van az űr megjárta pilóták arcképgyűjteménye, de más dokumentumokat is gyűjtenek. A pártások a vosznod sikeres földrepérése után elhatározták, hogy az „Űrtrónak”, - Komarovnak, Feoktyiszovnak és Jegorovnak - elküldik városuk jelképe, a lenel kürtje pontos mását. Az elmúlt hetek szorgalmas munkával teltek: papírt, vasat és rongyot gyűjtöttek. Az így szerzett pénzből készítették el a kürt pontos mását, és a közelmúltban adták postára a vosznod utasainak címére. /mti/

bb 4. hétszáz ezer palack nomoki bor az ünnepekre

vid ká/tr/s cz

1964. november 22.

Az alföldi pincegazdaság kecskeméti palackozó üzemében naponta 16.000 üveget töltenek meg különböző nomoki borokkal. Az évvégi ünnepekre hatféle borból, összesen 700.000 palackot adnak át a kereskedelemnek. /mti/

10.23/z

- 2 -

bb 5. a lebontott Kossuth-híd vasanyagából építettek fel két hidat a győri Kis-dunán

vid/sze/s szf

1964. november 22.

A győri közuti Igazgatóság területén, Győr-Sopron és Komárom megyében erre az évre 11 közuti híd korszerűsítését irányozták elő. Közülük nyolcat már be is fejeztek, míg háromnak az építése a tervnek megfelelően áthúzódik a jövő évre. A régi, kis telerbírásu keskeny fahidak helyett mindenütt korszerű vasbeton híd készült. Két hidhoz, mégpedig a Feketeerdei és a Horvátkimle-i Kis-duna hidhoz a lebontott budapesti Kossuth-híd vaszerkezetét használták fel. Feketeerdőnél a szigetköznek Mosonmagyaróvár felé irányuló forgalma bonyolódik le, a másik hidon a szigetköz hét nagyobb környező községének lakói jutnak el a Kis-duna jobb partján levő Horvátkimle-i vasútállomásra. A Feketeerdei hidat már forgalomba helyezték, a Horvátkimle-i tavasszal fejezik be a munkát.

Jövőre több más hidat is felújítanak Győr-Sopron megyében. Mosonmagyaróváron vasbeton híd épül a Rajtán, a Rajka felé vezető úton. A mosoni vasútállomás mellett elkészül a vasuti felüljáró. Az útkorszerűsítéssel kapcsolatban Győr határában a pápai, valamint a veszprémi úton építenek egy-egy hidat a Pándzsa-éren át. /mti/

bb 6. „Kis Margitsziget”, „Vidám park” létesül a soroksári duna-ágban - üdülőhelyévé fejlesztik a környéket

vid/gö/s ki

1964. november 22.

Régóta vajdó kérdés a soroksári duna-ág pest megyei szakaszának rendezése. A partmenti községek lakói már több ízben tették kísérletet valamilyen összefogásra, hogy közös erővel oldják meg a feladatokat, de anyagiak és megfelelő vezetés hiányában nem értek el eredményt. A probléma megoldására tavaly tették meg az első jelentős lépést. A dunaharasztól dűnsődig terjedő partszakasz rendezésére öttagú társadalmi szakbizottság alakult. Az érintett 13 község elképzelése szerint összeállított terv is elkészült, amelynek megvalósítására az idén 1.6 millió forintot költöttek.

/folyt.köv./

10.40

- 3 -

bb 6./,, kis margitsziget,,..../ 1.folyt./s

a soroksári duna-ág mentén a legjelentősebb építkezés dunaharaszti kezdődött. itt már hozzáláttak egy 13 holdnyi, jelenleg még náddal borított félsziget kiépítéséhez. a holtág felőli oldalon már elkészült a védőgát, s jövőre megkezdik a terület feltöltését. az elképzelések szerint ez lesz a soroksári duna-ág ,, margitszigete,,. a szigetcsúcson ugyanis már négy pályán teniszezhetnek és élénk az élet a mellette lévő csónakházban is. na befejezik a terület feltöltését, korszerűen felszerelt, 500 személyt befogadó szabadtéri színpad, 400 személyes camping, szabad strand és vidám park épül még.

a tervek szerint mind a 13 község strandot épít a hozzátartozó duna-szakaszon, ahová korszerű utat vezetnek s üzletházakkal, büfékkel látják el a környéket. szigetszentmiklóson üdülőtelepet létesítenek. a kék tó mellett, szigetfalmon halbiológiai kiállítási terem építenek, ahol a környék hal- és növényvilágának ritkaságait láthatják majd az érdeklődők. a horgászok és az evezősök mekkájában, náckevidén rendezik a partot, sétányt építenek, helyreállítják a hírneves savoyai kastélyt és megszüntetik a senki szigetét. kiskunlacháza, aporkán és taksonyban a duna partján több hold területet parcelláznak. ezeket a részeket hétvégi üdülőhelyé fejlesztik.

/mti /

bb 7. felkészülnek a tétre az alföldi olajbányászok

vid/lk/s ki 1964. november 22.

az alföldi kőolajbányászoknál már megkezdődött a téli felkészülés. a kutatási helyek pontos ismeretében mintegy harminc furótorony helyét készítették el, lebetonozták a kut környékét, elkészítették a terepet, csak a tornyok felállítását kell elvégezniük. a furási pontokhoz elkészültek a földbe ágyazott vízvezetékek is. illés, szolnok, orosháza, hajduszoboszló, eger és demjén körzetében több mint ötven kilométer hosszú vezetékrendszert óvnak a téli fagyoktól. két kazánkocsi is rendelkezésükre áll, hogy szükség esetén forró vizet és gőzt szolgáltatson az esetleg mégis befagyó vezetékek kiolvasztásához./mti /

10.40/e

- 4 -

bb 8. a várakozásnak megfelelő teljesítménnyel dolgoznak a szovjet berendezések

vid/lk/s ki

1964. november 22.

második öt éves tervünk egyik legnagyobb ipari létesítményében, a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágyagyárában a decemberi natáridő előtt már október végén megkezdtek a termelési próbákat. borsod megye új üzemét a szovjetunió segítségével építették. a szovjet berendezések munkájával a magyar szakemberek igen elégedettek és véleményük szerint azok a várakozásnak megfelelő teljesítménnyel dolgoznak./mti /

bb 9. bitumenfröccsel konzerválják a római utat

vid/lk/s ki

1964. november 22.

a rómaiak által épített hadi ut egy szakasza szombatnelytől zalalövön át vezet és nédcsonát hagyja el az ország területét. a régi ut a mostani nagy gépjárműforgalmat is bírja, jóllehet zömmel nehéz rakományú gépjárművek közlekednek rajta. a rongálódástól úgy védik meg az uttestet, hogy felső rétegét bitumenfröccsel konzerválják. a terv szerint később sor kerül az ut aszfaltozására is./mti /

bb 10. újabb négy törpevízmű építését kezdik meg szolnok megyében

vid/lk/s ki

1964. november 22.

szolnok megyében - amely ivóvizben az ország egyik legszegényebb vidéke - az elmúlt 20 év alatt megsokszorozták a vízművek, az egészséges ivóvizet szolgáltató kutak számát. több mint 500 kilométer hosszú csőhálózatot fektettek le, tízezer három és félezer lakóházat kapcsoltak be a vízellátásba. jászladányban a közelmúltban fejezték be az új regionális vízmű építést, amely három község évtizedes vízellátási gondjait oldotta meg. jelenleg a szolnok és tiszasüly között fekvő községek vízellátása a legmostonább. ezért besenyszögön, kőtelken, nagykőrűben és tiszasülyön hidrobiológiai vizsgálatot végeztek és miután megfelelő ivóvizre bukkantak, a négy községben megkezdik törpevízmű építését. a munkákat a tavasszal kezdik meg. a négy községben mintegy 40 kilométer hosszú nyomó- és elosztó csővezetéket fektetnek le. így a következő években kilencezer ember jut egészséges ivóvizhez és megoldják a termelő szövetkezetek vízellátási gondjait is./mti /

10.55/s

- 5 -

me

bb 12. szarvast gázolt a vonat

vid/ká/s

cz

1964. november 22.

a bátaszék-baja közt haladó vonat kifejezett szarvasbikát ütött el a pörbolyi erdőnél. az állat tetemét agancsok nélkül találták meg, valószínűleg a szomszédos országuton járó autósok vitték el a trófeát. a hír nagy nyugtalanságot keltett egy kis dunaparti házban, amelynek lakója, mátyay olga, egy gim-szarvast nevelt fel és engedett szabadjára a pörbolyi erdőben. a szarvas azóta gyakran visszatért gondozójához, de most már napok óta nem jelentkezett, úgyhogy joggal hitték, ő volt a gázolás áldozata. a hét végén azonban újra megjelent mátyay olgánál a hűséges „marci”, szarvasbika, hasonló kora és alkatu társát érte tehát a baleset./mti /

bb 13. ösztöndíjjal tanulnak a termelőszövetkezetek öntözéses szakemberjelöltjei szarvason

vid/ká/s

cz

1964. november 22.

az öntözéses szakemberképzés fellegvárában, szarvason - ahol az európai-hírű öntözési és rizstermesztési kutató intézet segítségével kiváló szakembereket nevelnek, sokoldalú támogatást kapnak a diákok. az intézet 124 diákja részesül különböző kedvezményben, közülük harmincheten ösztöndíjat kapnak a termelőszövetkezetektől. huszonnégy diáknak navi 800, tizenháromnak pedig navi 750 forintot kézbesít a postás. a füzesgyarmati aranykalász tsz., amely az elkövetkező években nagy mennyiségű öntözővizet kap a keleti főcsatornából, havonta 800 forint ösztöndíjat folyósít d. tótn sándornak, a szarvasi felsőfoku mezőgazdasági technikum diákjának./mti /

bb 14. új gimnázium és kollégium épül szekszárdon

vid/j/s

fm

1964. november 22.

szekszárd nyolc tantermes korszerű gimnáziumot kap és 400 személyes kollégiumot a sárközből és a távolabbi vidékekről bejáró tanulók számára. az építkezést az újvárosi területben a jövő évben megkezdik.

jövőre befejeződik a négy tantermes általános iskola és a hetvenöt férőhelyes óvoda építése is a város egyik új lakótelepén, a déli- kertvárosban./mti /

14.00/s

- 6 -

me

bb 15. magyar drámák bemutató színháza gyulán

vid/j/s

fm

1964. november 22.

a gyulai zeneiskola hangversenytermében - ahol korszerű színpad áll rendelkezésre - a békés megyei jókai színház bemutató színházat létesít. a tervek szerint itt évente öt-hat magyar drámát mutatnak be - zömmel fiatal magyar írók műveit./mti /

--

bb 16. felszabadulási emlékalbum debreceni képzőművészek grafikáiból

vid/j/s

fm

1964. november 22.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára, a képzőművészeti alap felszabadulási emlékalbumot jelentet meg debreceni képzőművészek alkotásaiból. hat képzőművész - józsa jános, menyhárt józsef, móré minály, tilless béla, bényi árpád és valényi rudolf - rézkarcokat, linókat, fametszeteket készített erre a célra. alkotásaik többek között a felszabadulás időszakának eseményeit, az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának történelmi pillanatát, továbbá a felszabadulás óta elért fejlődés egyes szakaszait ábrázolják./mti /

--

bb 17. gépkocsiparkoló a hortobágyon

vid/lk/s

ki

1964. november 22.

a hortobágyi intéző bizottság műszaki és természet-tudományi bizottsága társadalmi munkában elkészítette a hortobágyi csárda környékének rendezési tervét. most ennek alapján külön gépkocsiparkoló helyet jelöltek ki a csárda mellett, a tanácskirendeltség épülete előtt. több mint félszáz gépkocsi parkirozására lesz itt lehetőség aszfaltozott területen. a gépkocsik részére forduló kört is kialakítottak. portalanítják ezenkívül a hortobágyi szekérállás épülete előtti területet is. a munkákkal még az idén elkészülnek./mti /

14.02/e

--

- 7 -

me

bb. 11. időjárásjelentés

tné/e cz

1964. november 22.

a meteorológiai intézet jelenti november 22-én, vasárnap 12.30 órakor:

a hőmérséklet csökken.

bilbao, párizs, koppenhága, leningrád vonalában magasnyomású gerinc fekszik európa felett. míg e gerinc nyugati oldalán délnyugati irányból tovább tart a meleg óceáni levegő áramlása nyugat-európa partjai fölé, enyhe, párás, sokfelé esős időt okozva, addig - éles ellentétben ezzel - a gerinc keleti oldalán hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztja el kontinensünk keleti felét, futóesőkkel, havazással és hózáporokkal. a szovjetunió európai területén komolyan beköszöntött a tél. a fekete-tenger partvidékének kivételével, a hőmérséklet ma hajnalban mindenütt fagypont alá süllyedt, sőt moszkva környékén mínusz 15, az északi területeken mínusz 30 fok körüli hőmérsékleteket mértek. a hideg levegő első hulláma ma hajnalban elérte az északkeleti kárpátokat. hazánkban tegnap tulnyomóan felhős volt az ég, csupán a nyugati határ mentén alakult ki néhány helyen 1-4 órás napsütés. többfelé esett kisebb eső, de mennyisége csak tiszabecsen érte el az 5 millimétert. a hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben 4-8, az ország többi részén 9-14, sőt szentgotthárdon 17 fokig emelkedett, ma hajnalban északkeleten 2-4, máshol 5-9 fokig süllyedt. putnokon és salgótarjánban gyenge talajmenti fagyot mértek. ma délelőtt felhőátvonulásokról, néhány helyről futóesőről, záporról érkeztek jelentések. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 10.2 fok volt, 6.3 fokkal magasabb a sokévi átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, futó esőkkel, ma a magasabb hegyeken, holnap többfelé havazással, hózáporokkal. élénk, időnkint erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten mínusz 2, plusz 3, máshol nulla, plusz 5. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: keleten 2-7, máshol 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 518 centiméter. /mti/

14.08/e

- 8 -

bb 18. épül az üllés- szegedi földgázvezeték

vid/lk/s ki

1964. november 22.

az üllési olajmezőn hónapok óta elégetik a terület első, működő olajkutjának tizenegyezer kalóriás kísérőgázát. a gázfáklya az év végén kialszik, mert szegedre vezetik a földgázt, ahol a gázmű megfelelő berendezéseiben retortagázzal keverve, a város gázellátásának javítására használják fel.

a hosszas előkészítő munkák, a tervezés, a nyomvonal kijelölés, a gépek, anyagok helyszínre szállítása után megkezdték az üllés-szeged közötti távvezeték földbenhelyezését. a 25 kilométer hosszú, nagynyomású vezeték egy része a dunai vasműben gyártott, ugynevezett spirál-hegesztett, 300 milliméteres csőből készül. a siófoki kőolajvezetéképítő vállalat dolgozói még az idén befejezik a távvezeték építését. /mti /

--

bb 19. megkezdődtek a hálós vadászatok

vid/ká/sk/s cz

1964. november 22.

az alföld apróvadban gazdag vidékén, bács-kiskun megyében a vadásztársaságok megkezdtek az élővad befogását. ebben az idényben vadnyulból és fogolyból összesen 14 ezret keritettek háliba. elsőnek a dunavecsei járás vadásztársaságai kezdték meg az élővad felhajtaszt, s máris mintegy félezer foglyot zsákmányoltak. a vadmadarakat főként jakabszállás és kunszentmiklós környékén, a nyulakat pedig kiskunfélegyháza vidékén hálózzák. /mti /

--

bb 20. az utolsó ,, vetési vasárnap,, baranyában - újabb husz szövetkezeti gazdaság végzett a nagy munkával

vid/tné/s cz

1964. november 22.

baranyában, amely az utolsó helyen áll a megyék között az őszi vetésterv teljesítésében, vasárnap újra - s most már minden bizonnyal az utolsó vasárnapon - munkába álltak a vetőgépek. az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a gépállomások dolgozói alaposan kihasználják az ,, ajándékba kapott,, jó időt: az enyhe időjárás ugyanis inkább hasonlított a márciusvégihez, mint a novembervégihez. ezernél több traktor és legalább kétszer annyi fogat szántott-vetett, illetve szállította a terményt ezen a napon a baranyai határban.

/folyt. köv./  
14.26/s

- 9 -

bb 20./ az utolsó ,, vetési vasárnap,,..../ 1.folyt./s

sok traktoros ez alkalommal a 12. őszi munkaszüneti napot töltötte már ,, nyeregben,,. igaz : ennek csak részben volt oka a traktorosok lelkesedése, amellyel pótolni akarták az őszi munkák során bekövetkezett elmaradást, inkább egy érdekes időjárási jelenség játszott közre. a mecsek vidékén ezen az őszen nem akadt egyetlen olyan hét sem, amikor nem esett volna az eső, viszont éppen a vasárnapok voltak csapadékmentesek és ezért a traktorosok szinte valamennyi munkaszüneti napot a földeken töltötték.

a mostani vasárnapon 2500-3000 holddal csökkent a vetetlen terület a megyében. újabb 20 termelőszövetkezet végzett a nagy munkával és számuk ilymódon hetvenre emelkedett. számos falu határában ,, idegen,, traktorosok tüntek fel ezen a napon - azokból a szövetkezeti gazdaságokból jöttek segíteni, ahol már földbe került minden mag. a vasárnapi műszakkal megyeszerte biztosították azt, hogy a jövő néten a még hátralévő mintegy 6000 holdon is elvessék a kenyérgabonát.

több-ezren dolgoztak a termények betakarításán is, különösen a dráva mentén, ahol az elmúlt hetekben a víz és sár akadályozta a szövetkezeti gazdák munkáját. vasárnap estére sikerült befejezni a cukorrépa betakarítását, míg a kukoricának 85 százalékát törték le./mti /

..-

bb 21. új zeneiskola nyílt keszthelyen

vid/tné/s cz 1964. november 22.

keszthelyen, ahol a várossá alakulás tizedik évfordulója alkalmából az idei esztendőben jubileumi évet tartanak, vasárnap újabb ünnpi esemény történt : megnyitották az új állami zeneiskolát.

a volt festetics kastély dísztermében ács lászló, a városi tanács vb. elnöke köszöntötte a zeneiskola tanárait és hallgatóit, majd a megnyitó alkalmából ünnepi hangversenyt tartottak.

a városi zeneiskola a kastély épületének egyik szárnyában, a híres helikon könyvtár közeli szomszédságában kapott helyet, s ezzel ismét jelentős lépést tettek előre annak a törekvésnek a megvalósításában, amely szerint a festetics kastélyt a balaton-vidék egyik kulturális központjává fejlesztik./mti /

..-

14,45 pe

- 10 -

me

bb 22. olasz kiállítás nyílt a békéscsabai munkácsy minály muzeumban

vid/tné/s cz 1964. november 22.

békéscsabán vasárnap az olasz hét keretében bensőséges ünnep volt a munkácsy minály muzeumban, ahol megnyílt a nagyszabású fotokiállítás. békéscsaba város vezetői ugyanis meleg barátságot kötöttek a szicíliai város, agrigento vezetőivel. a most megnyílt kiállítás csodálatosan szép felvételekkel mutatja be szicília természeti szépségeit, az olasz nép kulturáját, mai életét. az érdekes kiállítás megnyitóján kendra jános, a nazafias népfront békéscsabai városi bizottságának titkára mondott beszédet. már az első napon többszázan tekintették meg az olasz fotokiállítást. tárlatvezetést tartottak a többszörösen kitüntetett békéscsabai balassi táncegyüttes tagjai, akik másfél évvel ezelőtt agrigentóban egy nemzetközi táncfesztiválon 17 nemzet táncosai közül hozták el az első díjat./mti /

..-

bb 23. volt földesuri kastélyból művelődési otthon nyílt minálydiban

vid/tné/s cz 1964. november 22.

vasárnap délután ünnepélyesen adták át rendeltetésének a nyirmihálydi művelődési otthont. 70.000 forint ráfordítással egy volt földesuri kastélyt alakították át erre a célra. a falu lakói mintegy 20.000 forint értékű társadalmi munkával támogatták az építkezést. az új művelődési otthonban 300 személyes nagyterem, beépített színpad, két öltöző, klubterem, játék- és szakköri szoba áll a dolgozók rendelkezésére.

az avatóünnepségen peterman géza, a járási tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet, majd pásztor józsef, a községi tanács vb. elnöke vette át a művelődési otthont. ezt követően az uttorók szórakoztatták a megjelenteket./mti /

..-

14.50/s

- 11 -

me

bb 24., beértek,, a korai hizók - munkába álltak a nagykunsági böllérek

vid/tné/s cz

1964. november 22.

az első novemberi fagyokkal együtt ,, beértek,, a korai hizók is és megkezdődött a böllérkedés a nagykunságban. a hétvégi csipős najnalokon egyre több helyen sirnak fel a párájukat kilöelő jószágok, hogy aztán - most még kuriózumnak számító-hurka, kolbász formájában kerüljenek az asztalra. abádszalókon, kunhegyesen, kenderesen, kisujszálláson egyelőre csak a legügyesebb és legizletesebben dolgozó böllérek álltak munkába. karcagon mintegy 25-30 böllér jegyzi előre a vágások időpontját. nagy munka vár az alkalmi hentésekre turkeven is. előreláthatólag az idei télen két és fél-háromezer hizó kerül böllérkés alá a turkevei portákon./mti /

--

bb 25. ajándékpavilonok a tanyaközpontokban - 260 millió forintos árukészlettel megkezdődtek az ünnepi vásárok szolnok megye falvaiban

vid/nté/s cz

1964. november 22.

szolnok megye falvaiban és tanyaközpontjaiban megkezdődtek az évvégi ünnepi vásárok. a földművesszövetkezetek jóelőre gondoskodtak a községek lakóiról, bőséges árukészlettel készülnek a várható nagy forgalomra. iparcikkekben mintegy 260 millió forint értékű választék áll a szövetkezeti gazdák és családtagjaik rendelkezésére. az új cikkek és a különböző háztartási gépek használatát valamennyi falusi szakszövetkezetben bemutatókon ismerteti. a mezővárosi fmsz. turkevei butorkiállítását vasárnap is nyitva volt és mintegy 40.000 forint értékű butorféleség talált gazdára. a járszág és a tiszazug több községében a karácsonyi vásárok közeledtével különböző szakkikkek bemutatóit rendezték meg. a játékok - a modern technikai játékok is - mintegy négy millió forint értékben várják a vásárlókat. a nagy tanyaközpontokkal rendelkező földművesszövetkezetek ajándékpavilonokat rendeztek be a tanyákon. mezőváros határában pusztabánrévén, nagykurján, csiderberében a játékok és ajándéktárgyak árusítása már a jövő hét elején megkezdődik./mti /

--

15. 05

- 12 -

Me

bb 26. az évtized legnagyobb szalonkajárása a mecsek vidékén

vid/tné/s cz

1964. november 22.

a mecsek vidékén valóságos ünnepnapjuk volt vasárnap a vadászoknak - szalonkára vadászhattak. a szalonka ugyanis ritka madár ezen a tájon : tavasszal is - ősszel is csupán átvonul itt, esetleg pár napig pihen és akkor próbálnak egyet-egyét felkutatni, elejteni közülük a vadászok. az idei őszön - a dél felé történő vonulásuk közben - a szokottnál hosszabb időre telepedtek meg a mecsek vidékén, mégpedig olyan nagy számban, amire minden évtizedben egyszer van példa - legutóbb 1955-ben tapasztalták. a szakértők több ezerre becsülik a számukat. nyilvánvalóan jól sikerült a költésük és szépen fel tudták nevelni fiókáikat. ez annál is inkább könnyű volt az idén, mert a szalonka főleg gilisztákkal és hasonló punatestű élőlényekkel táplálkozik, márpedig ezek elszaporodásának kifejezetten kedvezett az esős, vizes, sáros esztendő. valószínűleg ez az oka a mecsek vidékén való hosszabb időzésüknek is : bőségesen találnak táplálékot az erősen átázott avarban. amíg máskor ujság volt az is, ha két-három szalonkát láttak egyszerre a vadászok, most a lövések zajára nyolc-tíz is felröppen a fák közül. sikeres vadásztra persze most is csak a legjobb lövők vállalkoztak, mivel a kistestű, gyorsröptű madarakat rendkívül nehéz eltalálni. néhány vadásznak azonban már tucatnyi szalonkát sikerült elejteni a mostani őszön./mti /

--

bb 27. husz éve szabadult fel a nyiregyházi járás - hálazászló átadási ünnepség nyiregyházán

vid/tné/s cz

1964. november 22.

husz évvel ezelőtt szabadult fel a nyiregyházi járás. ebből az alkalomból vasárnap délelőtt a járás uttörői hálazászlót adták az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok képviselőinek. az esemény előtt a komoszomolisták és uttörők megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét.

a négyes számú általános iskola dísztermében rendezett ünnepségen - a magyar és szovjet himnusz elhangzása után - bencsik minály járási uttörőtktár emlékezett meg a felszabadulás körülményeiről, majd egyenruhás uttörők átadták a hálazászlót a szovjet alakulat képviselőinek, akik köszönetet mondtak a kedves megemlékezésért. a vörös, illetve piros-fehérezöld színű selyem zászlón magyar és orosz nyelvű felirat : ,, a felszabadító szovjet hadseregnek a nyiregyházi járás uttörői,,.

ezt követően a komoszomolisták és uttörők közös műsort adták./mti /

--

15.15 pe

- 13 -

Me

bb 31. szolnoki fiatal festőművész gyűjteményes kiállítása  
gyulán

vid/tné/s cz

1964. november 22.

a gyulai erkel ferenc muzeum többek között arról nires, hogy itt adnak legtöbb helyet a fiatal képzőművészeknek, hogy nagy nyilvánosság előtt bemutathassák legszebb alkotásaikat. vasárnap például bokor lászló fiatal szolnoki festőművésznek alkotásai-ból nyílt érdekes kiállítás. a fiatal festő, akinek az alföldi táj, a tiszai halászat és szolnok élete adja leginkább az ihletet, tizenkilenc művel szerepel a kiállításon. temperákat, olajfest-ményeket, és rézkarcokat láthatnak az érdeklődők, melyek az alföld megváltozott életét, jellegzetes táját és a mecsek vidékén alkotott néhány dunántúli tájat mutatnak be.

a bokor lászló kiállítás ünnepi megnyitóján kosztia rozália gyulai festőművész tartott megnyitó beszédet és tár-latvezetést./mti/

..

bb 32. tizedik vasárnapot töltötték a földeken békés megye  
mezőgazdasági dolgozói

vid/tné/s cz

1964. november 22.

békés megyében vasárnap ismét benépesültek a földek. amerre a szem ellátott, kukoricatoró, szárvágó, rakodó-brigádoktól, szántó-vető traktoroktól és szállítójármű - karavánoktól tarkállott a határ. néhány helyen még cukorrépat szedtek, de ezt a munkát az utolsó holdakon végezték. annál többen szorgoskodtak a kukorica földeken. törni való már nem sok akadt, de a szárvágás, hordás még rengeteg tennivalót ad. ezért nagy szállítási napot rendeztek vasárnap. kétezernél több gépjármű és több-ezer lófogató hordta rendeltetési helyé-re a terményt és a kukoricaszánt. a saját és gépállomási jár-műveken kívül a tefu-tól száznál több tehergépkocsit igényel-tek a termelőszövetkezetek. a rakodásban segítettek az iparban dolgozó családtagok is. csupán a mezőhegyesi és sarkadi cukorgyár átvevőhelyein ezen az egyetlen napon 700 vagon cukorrépat szállítottak.

reggeltől estig dolgoztak a mélyszántó- traktorok is: megyszerte 600 láncfalpas és sz- 80-as hasította a friss barázdákat./mti/

15.30/s

..

- 14 -

bb 28. bevonulóknak szólt a nóta - vidám rekruta bucsuztatók  
szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben

vid tné-lm -cz

1964. november 22.

szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben, tanya-központjaiban a régi hagyományokhoz híven szombaton és vasárnap rendezték meg a rekruta bucsuztatókat. kunnegyes, mezőtur, abádszalók, tiszaföldvár, mezőnék, ócsöd művelődési házaiban, tánctermeiben ezeken az esteken a bevonuló fiataloknak szólt a nóta - akik egy időre bucsut vesznek falujuktól, termelő-szövetkezetüktől és a néphadsereg ifju katonái lesznek. a bevonulóknak több helyen apró ajándékokkal kedveskedtek. a jász-ság községeiben nemzeti színű rekruta szalagot a lányok tűzték fel a fiatalok kabáthajtókájára. előálltak a tsz-fogatok is és vidám nótaszó mellett szállították be a távolabbi tanyaköz-pontokból egyelőre az „utolsó civil bálba”, induló és őket bucsuztató fiatalokat. a zöld színű, súlyos katonaláda falun is divatját multa, helyette könnyű, izléses bőröndökkel lépik át a laktanyák kapuit a bevonulók. a termelőszövetkezetek leg-többje pénzt adott a fiataloknak, hogy bőröndjeiket minden külö-nösebb gond nélkül megtölthessék a katonalethez szükséges felszerelésekkel és/cigarettárávaló is meglegyen az első zseb-pénz fizetésig./mti/

..

bb 29. gyémántlakodalom kunszentmártonban

vid tné-lm -cz

1964. november 22.

gyémántlakodalomát ünnepelte vasárnap kunszentmártonban a széchenyi uti családi házában kurucz istván, a helyi zalka máté termelőszövetkezet nyugdíjas tagja és felesége. a finom pecsenyével, új borral terített asztalt népes vendégsereg, gyer-mekek, unokák, dédunokák ülték körül és ott voltak a termelő-szövetkezet képviselői is. köszöntőjükben elmondották, hogy az idős kurucz házaspár 1952 óta tagja a termelőszövetkezetnek és szorgalmas munkájukkal kivívták a közösség nagyrabecsülé-sét. kurucz istván 84 éves kora ellenére is minden nap kint van a határban, dolgozik az őszi termények betakarításán. az idős nyugdíja mellett - több mint száz munkaegységet szerzett. felesé-ge a háztáji gazdaságban szorgoskodik, szerződéses libahizla-lással tölti öreg napjait. a népszerű, példamutató idős házaspárt gyémántlakodalomuk alkalmával sok ajándékkal és jókíván-sággal halmozták el./mti/

15.35 pe

- 15 -

bb 30. vasárnap százezrek ismerkedtek az új erzsébet-hiddal

t nbj/tné szb -cz

1964. november 22.

a főváros lakossága már a hidavatás napján, szombaton megszerette az új hidat, erre tanubizonyosság sok-sok kedves epizód. például az, hogy szombaton a késő esti órákban, amikor fényárban úszott a hatalmas acéltest és a hidfő környéke, és az érdeklődők szinte nem is fértek fel a járdákra, két-három fiatalember a tartókábeleket víze gálgatta. egy öreg bácsi rájuk szólt: ne fogdossák a kábelt, mert még bepiszkitják. egy másik epizód: valaki virágsokrot helyezett az egyik kandeláberre. hogy ki hozta, azt még az oknyomozó történelem sem derítheti ki, de hogy szívből hozta, az bizonyos. még vasárnap a déli órákban is ott díszelgett.

vasárnap valóban száz- és százezrek ismerkedtek a hiddal. már a kora reggeli órákban emberáradat hömpölygött a járdákon, s csak lépésben haladhattak a járművek. vasárnap egész nap szünet nélkül zsúfoltak voltak a járdák. egy újabb - valóban nem hivatalos - ténnyeprobára került sor. az erzsébet-hid azonban állta a próbát.

egy kilenc órától egész nap a magángépkocsik hosszú oszlop-sora kígyózott a hidra. óriási volt a forgalom. sok gépkocsivezető még bizonytalanok voltak a birtokába a két forgalmi sávot, de akadnak olyanok, akik tiszta-huszoszor is átmentek gépkocsival a hidon, hogy megtanulják a budai feljáróhid és a belváros új forgalmi rendjét.

a hid átadásával egyidejűleg megváltozott a forgalmi rend a belvárosban. rengeteg gépkocsivezető tanulmányozta, hogyan is igazodik ki a forgalmi jelzőtáblák sűrűjében; akadtak, akik tétovázva vezettek. ilyen esetekben szükség volt a közlekedésrendészet utmutatására. a forgalomirányító rendőrök azonban nagy körültekintéssel oldották meg feladatukat és segítettek a gépkocsivezetőknek. hamarosan kiderült, hogy lényegesen meggyorsult az új hid átadásával egyidejűleg budapest szívében a közlekedés. tíz és tízperceket takaríthatnak meg a gépkocsivezetők azzal, hogy az új hidon haladnak át.

rengeteg volt a délelőtti, a déli és a délutáni órákban a váci utca és a szabadsajtó utja kereszteződésében a gyalogos. összehasonlíthatatlanul több, mint évek óta bármikor. előreláthatólag azonban a következő napokban lényegesen kevesebb lesz a kereszteződésben a gyalogátkelők száma, úgyhogy nem nehezítik a járműforgalmat a hidtól a felszabadulás tér és a kossuth lajos utca irányában.

/folyt.köv./

15.55 pe

- 16 -

me

bb 30. /vasárnap százezrek...1. folyt./- szb

a közlekedési szakemberek még a hid megnyitása előtt hangsúlyozták, hogy a belváros és a hid környékének forgalmi rendjét alapos tanulmányozás, utasszámlálás után alakították ki. mondták azonban azt is, hogy az elméleti számításokat könnyen megcáfolhatja a gyakorlat. ha a következő napokban azt tapasztalják, hogy az egyik, vagy másik autóbusz, vagy villamosmegállót kedvezőbb helyen állíthatják fel, a megállót természetesen áthelyezik, a közönség minél kényelmesebb utazása érdekében. a forgalom alakulását már vasárnap is vizsgálták és hasonló elemzésekre kerül sor a jövő/héten. az már most megállapítható, hogy a hidról a rákóczi ut felhaladva a városház utcában balra nagy ivben történő bekanyarodás közlekedési dugót okozhat a felszabadulás téren. esetleg ezt a balra nagy ivben történő bekanyarodást meg kell szüntetni. az azonban bizonyos, hogy minden esetleges forgalmi változtatás csak a közönség kényelmét, a biztonságosabb, a gyorsabb közlekedést szolgálja. a fővárosi villamosvasút és a fővárosi autóbuszüzem számít arra, hogy már az első nap sokan utaznak a hidon pestről budára és budáról pestre. minden várakozást és előzetes számítást azonban felborított a budapestiek érdeklődése. éppen ezért már a kora délelőtti órákban mentesítő villamosszerelvényeket irányítottak a 44-es, a 68-as és a 19-es vonalakra. a 7/c autóbuszjáraton is annyi volt az utas, hogy kiegészítő kocsikat kellett forgalomba állítani.

„madártávlatból,, is megcsodálták a hidat a budapestiek. a gellért hegyre talán sohasem áradt annyi ember, mint vasárnap. a szobor környékét szinte ellepték, a citadella környékére el lehetett volna helyezni a megtelt táblát.

vasárnap budapest ismerkedett a hiddal.

vasárnap budapest közönsége valóban szívébe zárta és örült a nagy műnek. /mti/

--

bb 33. jegesmedvék sétáltak vasárnap a városligetben

i nbj/tné szb -cz

1964. november 22.

elég szokatlan sétálók tűntek fel vasárnap délelőtt a városligetben, jegesmedvék, igaz, hogy szájkosárral, pórázon vezetve. hamarosan sok csodálójuk akadt, különösen a gyerekek szinte félelem nélkül közeledtek a vadállatokhoz, amelyek nagyon szelíden viselkedtek, bár a kettő közül az egyik időnkint makrancoskodott. mindenáron le akart ülni, de gazdája csak noszogatta a sétára.

mind kiderült, a két jegesmedve cirkuszi produkcióban vesz részt és jó idő esetén a városligetben fél-egy óra hosszatt sétálhatnak - jó produkciójuk jutalmaként. a jegesmedvék barna ronakkal társbérletben a hungária körut és a kacsóh pongrác ut sarkán egy cirkuszi vándorkocsiban tanyáznak. de talán lehetne nekik megfelelőbb helyen lakosztályt és sétautat kijelölni. /mti/

n

16.05 pe

- 17 -

kk

bb 34. képzőművészeti kiállítások csongrádban

vid tné szb -cz

1964. november 22.

Csongrád megyében vasárnap délelőtt két képzőművészeti kiállítást nyitottak meg. Szegeden a Móra Ferenc Múzeum képtárában rendezték meg Boross Géza festőművész mintegy 70 festményből álló gyűjteményes kiállítását, amelyet László Gyula egyetemi tanár nyitott meg.

Nódmézvársárhelyen, a Tornyai János Múzeumban Samu Katalin szobrászművész kiállítása nyílt meg vasárnap. A fiatal, helybeli szobrász első önálló kiállítását - amelyen nagyszámu szoborral és rajzzal szerepel - Szabó Iván munkácsy-díjas szobrászművész, főiskolai tanár nyitotta meg. /mti/

bb 35. 100 000 kiló fűszerpaprikát szárítottak meg vasárnap szegeden

vid tné szb -cz

1964. november 22.

Ezen a vasárnapon is megszakítás nélkül működtek a szegedi paprikafeldolgozó vállalat hatalmas, szalagrendszerű szárítógépei, s az üzem dolgozóinak szorgalmas munkája segítségével több mint száz ezer kiló piros paprikacsőből távolították el a nedvességet.

Ilyen ünnepi paprikásműszakokkal is csökekenek a paprikára kedvezőtlen, esős időjárás okozta nehézségeket, a munkák összetelődését. megfeszítettebb munkát követel az új, gazdaságosabb, észszerűbb tárolási módszer is, ugyanis a korábbi felfűzés helyett tulnyomórészt ládákból tárolják a paprikát. Ezekből pedig már valóságos hegyek tornyosulnak a környéken.

Igen jelentős ez a vasárnapi munka, hiszen e fontos hazai élelmiszer, illetve exportcikkünk minősége annál jobb, minél előbb eltávolítják nagy nedvességtartalmát, s így megóvják az esetleges romlástól. A nedvesség méreteire jellemző, hogy csak ezen a napon körülbelül 80 000 liter vizet párologtattak el a szárítóberendezéseken.

A paprikamolnárok is munkában voltak vasárnap: a csörgősre szárított, nasított paprikacsővekből 19 000 kilót őröltek meg, ennyi piros fűszer került ki ezen a napon a modern őrölőberendezésekből. /mti/

16.25 pe

- 18 -

*mti*

bb 36. mintegy 45 000 látogatója volt vasárnap a városligeti játékkiállításnak

t hbj/tné szb -cz

1964. november 22.

A városligetben a Város Ém pavilonjában rendezték meg az idei játékkiállítást, amelyen a sport- hangszer és játékáru nagykereskedelmi vállalat magyar és külföldi játékokat mutat be. A bemutatónak óriási a sikere. Szombaton, a megnyitás napján körülbelül 15 000-en tekintették meg, vasárnap pedig a délelőtti órákban a pavilontól egészen a főbejáratig kigyózott az érdeklődők hosszú sora. Természetesen szülők várokoztak gyermekeikkel arra, hogy bejussanak a kiállítás helyiségébe. Mintegy 45 000-en nézték meg a több mint 700 fajta magyar és külföldi játékot. A kiállítás slágere az ndk játékiparának nagy terepasztala. Több miniatűr vasuti szerelvény, „közlekedik”, rajta, állomások, jelzők, hidak, alagutak tarkítják a terepasztalt. Nagy figyelmet keltett a magyar játékipar mikróba nevű elemmel működtetett kisvónata is. Ujdonság, hogy a kiállításon a Kálvin-téri áruház árusít is játékokat. Nagy a kereslet. Szombaton körülbelül 20 000 forint értékben vásároltak a szülők különböző játékokat a gyermekeknek, vasárnap pedig ennél is lényegesen nagyobb volt a forgalom. /mti/

bb 37. kiállítás hajduböszörményben a sámánizmusról

vid tné szb -cz

1964. november 22.

A sámánizmust ismertető kiállítást nyitottak meg vasárnap délelőtt hajduböszörményben a hajdusági múzeumban. Az ősmagyarok hiedelemvilágát, az ősi vallási kultusz papjait bemutató kiállítás anyagát diószegi Vilmos néprajzkutató állította össze. A gazdag fénykép-anyag mellett láthatja a közönség a sámánok egykori öltözékeit, a különböző tárgyi emléket, dobokat, csörgőbotokat, rostákat, álarcokat, amelyeket a szertartásoknál használtak. A kiállítás megnyitóján az ősi vallási kultusz ma is fellelhető maradványairól előadás hangzott el. /mti/

16.45 pe

- 19 -

*mti*

bb 38. 80 éves a hajdusámsoni önkéntes tűzoltó egyesület

vid tné szb -cz

1964. november 22.

vasárnap bensőséges ünnepséget rendeztek hajdusámsonban a művelődési otthonban a községi önkéntes tűzoltó testület megalakulásának 80. évfordulója alkalmából. nemcsak a legrégebb a környéken a hajdusámsoniak testülete, de a legjobb munkát is végezte. állandó készenléttel, szervezettséggel elérték, hogy soha nem pusztított még nagyobb tűz a kis községben, ahol a házakat náddal, zsúppal és szalmával fedték. a 80. évforduló alkalmából elismerő oklevéllel tüntették ki a tűzoltó testületet, s jutalmakat és kitüntetések kaptak a legkiválóbb önkéntes tűzoltók. /mti/

9? 40. szorgos vasárnap munká a csongrádi földeken

vid tné szb -cz

1964. november 22.

a mezőgazdasági munkákra még kedvező utolsó napokat, ezt a vasárnapot is kihasználták a csongrádi földeken. a tsz-ekben több száz szárkvágó brigád takarította le a kisebb táblákban még lábpon álló kukoricaszárat. általában ezt a munkát követte a szántás, összesen mintegy félezer traktor szántott-vetett. a legtöbb helyen az ekék nyomában jártak a vetőgépek, mert a friss szántás alkalmasabb volt a vetéshez, mint a korábban szántott, de a sok csapadék miatt elázott magógyak.

sok helyen előtérbe helyezték az elmaradt betakarítási munkákat, így a nem nagy - a tíz és félezerből 600 holdnyi - területen, de a várható fagyok miatt pusztulás veszélyének kitett cukorrépa szedését. a paprikás tsz-ekben utolsó rohamra indultak a böngésző-brigádok, ugyanis a fűszerpaprika csövek mindaddig érnek és szedhetők, amíg az első fagyok meg nem „csipik”, ezzel véget is ért az idei fűszerpaprika-szüret, amelynek eredménye: a hat és félezer holdról az átlagosnál némileg jobb, 31 mázsa átlagtermés. /mti/

bb 41. megnyitott ballagó Imre festőművész kiállítása székesfehérvárott

vid tné szb cz

1964. november 22.

a fejér megyei múzeumok igazgatósága rendezésében vasárnap délután az István király múzeum kiállítási termében új kiállítás nyílt. ballagó Imre székesfehérvári festőművész gyűjteményes kiállítását áron nagy Lajos, munkácsy-díjas festőművész nyitotta meg, nagy érdeklődés mellett. /mti/

17.00 pe

- 20 -

bb 39. kisz küldöttértekezlet debrecében és tatabányán

vid tné szb -cz

1964. november 22.

vasárnap debrecében a Kossuth Lajos tudományegyetem aulájában rendezték meg a kisz hajdu megyei küldöttértekezletét. a megye gyáraiból, mezőgazdasági nagyüzemeiből és oktatási intézményeiből, hivatalból több mint 300 fiatal tanácskozott a kisz szervezetekben az elmúlt négy évben végzett munkájáról és az elkövetkező feladatokról.

részt vett a küldöttértekezleten Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Gódor Ferenc, az MSZMP hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára.

Molnár Viktor, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának titkára tartott beszámolót, kiemelve, hogy négy esztendő alatt 34-ről 206-ra emelkedett a szocialista címet elnyert ifjúsági brigádok száma. az elmúlt négy évben a fiatalok által benyújtott 1600 ujtási javaslat közül 1176-ot fogadtak el, s ez csaknem 9 millió forint megtakarítást eredményezett.

a beszámolót követő vitában felszólalt Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja is.

ugyancsak vasárnap rendezték meg a kisz megyei küldöttértekezletét tatabányán. a fiatalok tanácskozásán ott volt nemeslaki Tivadar, a Komárom megyei pártbizottság első titkára, Kroszner László, a megyei tanács vb. elnöke, Szabó Ferenc, a kisz kb. intézőbizottságának tagja, valamint az állami és tömegszervezetek képviselői. Szunyogh László, a megyei kisz bizottság titkára tartott beszámolót.

a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy a jobb teljesítmények eléréséért ezután évenként megrendezik a legkülönbözőbb szakmákban dolgozó fiatal ujtók tapasztalatcseréjét. az eddiginél jobban segítik a gyengébben dolgozókat. a fiatalok úgy döntöttek, hogy továbbra is védnökséget vállalnak a bányagépesítés, és a vegyipar fejlesztése felett. javasolták, hogy az építőipari ifjúsági brigádok vállaljanak garanciát az általuk végzett munka minőségéért. a küldöttértekezlet a következő négy évre 1 250 000 társadalmi munkóra teljesítését és 60 millió forint megtakarítását vállalta. /mti/

17.30 pe

- 21 -

*Pala*

bb 42. tizennyolcezer termelőszövetkezeti tag dolgozott vasárnap a fejér megyei határban - ezer vontató és több mint kétezer lófogat szállította a betakarított termést

vid tné szb -cz

1964. november 22.

fejér megyében a vetés befejezésével sem lankadt a mezőgazdasági munkák üteme. a felszabaduló gépeket és a munkaerőt mindenütt a legsürgetőbb munkákhoz, a betakarításhoz és a szállításhoz irányították át.

vasárnap ismét benépesült megyeszerte a határ. a közös gazdaságok szinte versenyre keltek az idővel, hogy minél előbb behozzák a kedvezőtlen időjárás okozta lemaradást. a traktorosok már az ötödik pihenőnapot töltötték a nyeregben, az utakon egymást érték a betakarított termést szállító vontatók és lófogatok, s minden eddiginél nagyobb számban vonultak ki a munkabrigádok a földekre.

több mint 18 000 termelőszövetkezeti tag dolgozott kora hajnaltól a sötétedésig szinte megállás nélkül a kukoricatáblákon, 800 traktor végezte az őszi mélyszántást, ezer vontató, s több mint kétezer lófogat szállította a betakarított kukoricát és kukorépat.

a rendkívül kedvezőtlen körülmények a „gépmanasztaló”, sár - ellenére is kiváló munkát végeztek ezen a napon a közös gazdaságok, a megfeszített tempó eredményeképpen 1500 holddal csökkent a felszántatlan terület, mintegy háromezer holdról takarították be a kukoricát, s több mint ezer holdról vágták le a szarát.

22 17.35 pe

- 22 -

*pe*

bb 43. budapesten tartja első ülését az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsa

szb -cz

1964. november 22.

hétfőtől budapesten tartja első ülését az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsa.

a tanács ülésére budapestre érkeztek a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió képviselői.

az alapító országok és azok a balti államok, amelyek időközben csatlakoztak az egyezményhez a szervezet első tanácsülésén a szervezet összetételével, felépítésével és tevékenységének legfontosabb területével összefüggő feladatokat tárgyalják meg. a tanácsülésen megválasztják a szervezet tanácsának elnökét és jóváhagyják az iroda első igazgatójának kinevezését.

az intermetall székhelye budapesten lesz, s 1965. január 1-én kezdi meg működését. a szervezet rendkívül fontos szerepet fog betölteni a tagországok vaskohászati termelésének szakosításában, műszaki fejlesztésében és termelő kapacitásaik gazdaságosabb kihasználásában.

a tanács ülése előreláthatólag november 27-ig tart. /nti/

--

bb 44. ünnepség a ganefo játékok évfordulóján

t nbj/tné szb -cz

1964. november 22.

mult év novemberében djakartában rendezték meg a ganefo játékokat, amelyen a fejlődő országok sportolói mérték össze tudásukat. az évforduló alkalmából vasárnap délután a testnevelési főiskolán nemzetközi sporttalálkozót tartottak. a találkozón djoko sanjoto, az indonéz nagykövetség ideiglenes ügyvivője mondott beszédet. az ünnepi beszédet látványos sportbemutató követte. /nti/

--

- v é g e -

n

18.10 pe

- 23 -

*pe*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 100 400, 260 400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. november 23.

bb. 1. tető alá került a külkereskedelmi székház első épület-  
szárnya

i sb/sk/e vg

1964. november 23.

az egykori nemzeti kaszinó helyén, a kossuth Lajos utca és a szép utca sarkán tető alá került a külkereskedelmi vállalatok irodaházának első épületszárnya. ezt a nyolcemeletes épületrészt közvetlenül a kossuth Lajos utcai oldalon - az uttörő áruház mellett - emelték a 23-as építőipari vállalat dolgozói. megkezdtek már a szép utca felől a székház másik részének, a 12 emeletes szárnyak építését is. a télen sem tartanak szünetet. ezért már beszerezték az épület huzatos nyílásait eltakaró ponyvákat, egyéb anyagokat és gondoskodtak egy nagy hőlégfúvó berendezésről is, amely óránként 30 000 kalória meleggel fűti az épületet. a helyiségekben így majd kellemes melegben válasz-falaznak, vakolnak és szerelhetik a különböző víz-, villany- és szellőző fővezetékeket. a télen mintegy 50 munkás dolgozik majd az épületben. az új székház építése egyébként kétéves munka. az épületben nemcsak irodákat, hanem a magyar ipar exportcikkeinek bemutatására mintegy 200 négyzetméteres kiállítási terem is építenek. /mti/

..:-

bb. 2. decemberben rendezik meg a zenepedagógiai művek országos bemutatóját

i ol/gk/e fm

1964. november 23.

december első vasárnapjának délelőttjén a zeneművészek házában pedagógiai művekből összeállított országos bemutatót rendez a magyar zeneművészek szövetsége. a bemutatón a zeneiskolai és szakiskolai igazgatók, valamint zenepedagógusok ismerkednek meg decsényi János, hajdu Mihály, kadosa Pál, mező Imre, szelényi István, szőnyi Erzsébet és Tardos Béla műveivel. /mti/

..:-

- 1 -